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                                              Ata nº 022/2021 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 

nove horas e trinta minutos (9:30) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Vivian 

Rickes Rosa, Maria Augustina Lüdtke e Vereador Jorge Laudenir de Ávila.  

Abrindo os trabalhos, o Presidente Vereador Neri Leal, solicita ao 1º 

Secretário, Vereador Jorge Laudenir de Ávila a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

Resumo de Expediente: DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: GABINETE – Encaminha as Leis de nº 2.336, 2.337 e 

2.338/2021 e o Projeto de Lei de nº 24/2021 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE PARCERIA COM 

O SENAI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. GRANDE 

EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Gilson Schwanz, Márcio Zanettti, 

Thiarles Schneider, Maria Augustina Ludtke, Leticia Santos e Vivian Rosa. 

Com o uso da palavra o Vereador Gilson Schwanz faz um questionamento 

sobre cada Vereador ter seu próprio microfone devido estarmos em meio a 

uma pandemia onde todo cuidado é pouco. Ele pede a opinião de seus 

colegas. O Vereador Márcio Zanetti parabeniza seus colegas pela ação feita 

na revitalização do abrigo de ônibus em frente à prefeitura. Onde ele e os 

Vereadores Maico Vega, Thiarles Schneider e Gilson Schwanz 

disponibilizaram um tempo, o qual é tão precioso, para a revitalização do 

abrigo de ônibus e espera que essa ação sirva de exemplo para a população. 

Cita ainda que essas ações não tiram o compromisso do Poder Executivo 

das suas obrigações e muito menos substitui o trabalho dos servidores 

públicos e não tira a vaga de nenhum deles, o Vereador Márcio explica que 

essas ações são feitas para ajudar as demandas que são identificadas e que 

podem ser de grande benefício para o Município de Morro Redondo. 

Comenta ainda sobre uma indicação feita em fevereiro por ele e pelo 

Vereador Thiarles Schneider que “Indicam ao Executivo Municipal através 

da Secretaria de Desenvolvimento Rural e Turismo, a necessidade de fazer 

um estudo de viabilidade para implementação de um protocolo de trabalho 

para as suas solicitações de demandas e acompanhar a ordem de execução, 

e que se tenha um monitoramento noturno, para identificar quais postes 

precisam de manutenção nas luminárias” na qual não tiveram resposta. Fala 

ainda que os Vereadores são muito cobrados pela população em relação a 

iluminação pública e que nem sempre são respondidos. O Vereador 
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Thiarles Schneider fala que gostaria de deixar frisado que os Vereadores, 

Poder Legislativo, podem sugerir algumas demandas da comunidade e 

levar essas informações a conhecimento do Prefeito e dos seus Secretários 

e equipe, para que eles possam então executar. Essa Câmara em Ação é 

uma ação conjunta com o Executivo Municipal, como o Vereador Márcio 

Zanetti havia comentado devido a questão de falta de mão de obra e tempo, 

pois tem várias demandas. Os Vereadores estão ali para dar um auxílio em 

demandas coletivas da comunidade e também gostaria de frisar que  foram 

mencionadas algumas críticas construtivas até mesmo via facebook de que 

não teriam ações na parte alta, mas ele afirma que  nesta Casa Legislativa 

tanto ele com indicações individuais ou em conjunto com outros colegas 

Vereadores, cita que já foram feitas indicações assim como o Vereador 

Márcio havia mencionado do protocolo de  atividades do cronograma de 

trabalho e monitoramento noturno para que possa identificar os pontos que 

estão com as lâmpadas queimadas para que aja as devidas manutenções. 

Tem uma serie de solicitações para a viabilidade de construção de faixas 

elevadas e quebra-molas nas quais podem ser acompanhadas pelo site da 

Câmara no qual quase todos os Vereadores já fizeram solicitações em 

lugares como em frente ao colégio Alberto Cunha, em frente ao Mercado 

Germany, em frente a Comunidade Guadalupe, em frente ao banco 

Banrisul, em frente ao Sr. Bruno Muller próximo à Praça 12 de Maio e na 

rua das Hortênsias, há várias localidades nas quais foram solicitados a 

viabilidade de estudo. A continuidade das medições dos terrenos das ruas 

das Goiabeiras, das Laranjeiras, dos Cravos, dos Crisântemos, dos Ipês e 

dos Girassóis, para que esses moradores possam ter os seus respectivos 

números das residências nessas localidades para que possam ter o acesso a 

rede de água e luz que são uma demanda que ele e o Vereador Márcio 

desde o ano passado vem trabalhando, foi urbanizado, foram feitos os 

decretos, então falta concluir as medições das ruas. Até o engenheiro 

passou que iria fazer todo o empenho possível para concretizar. Tem 

construção na qual ele fez a indicação de abrigos de ônibus, um próximo ao 

loteamento Quilombola Vó Ernestina e outro próximo a Márcia Rossler na 

parte alta da cidade, colocação de cercas em partes estratégicas nas praças 

São Pedro próximo ao Nobre Agropecuária e na Praça próxima a 

Comunidade Guadalupe, para ter mais segurança para as crianças que estão 

utilizando o espaço da praça para que não corram até a avenida. Ele 

comenta que se reuniu com o secretário na semana passada em demandas 

que eles solicitaram no mandato passado no qual a Silvia Wahast ainda era 

Vereadora e foi solicitado ao Diocélio Jaecquel em exercício como Prefeito 

o qual fez a área coberta no Posto de Saúde Willi Becker na parte alta, mas 
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não foi do jeito que eles queriam que fosse, já foi feito o primeiro passo 

mas eles entraram novamente com essa indicação  solicitando que fosse 

feita a área coberta em toda a extensão e o fechamento de uma lateral, que 

também  fossem colocados os blocos de nissem até mesmo agora por terem 

disponíveis esses blocos do calçamento, pois podem ser implantados e mais 

bancos para a população poder esperar o atendimento na unidade. Também 

informa que ele e os Vereadores Márcio Zanetti, Thiarles Schneider e o 

Maico Vega  tem uma indicação que irá entrar na sessão de hoje solicitando 

a criação do primeiro parque ambiental denominado Parque São Pedro 

localizado na Avenida dos Pinhas próximo a Prefeitura a qual já é uma área 

de APP-Área de Proteção Permanente. Gostaria de informar que ele e os 

Vereadores Márcio Zanetti, Maria Augustina, Maico Vega e Gilson 

Schwanz se reuniram ontem para analisar os Projetos de Lei e estão 

apresentando uma emenda modificativa ao Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Vivian Rickes que “Institui o Programa Municipal Escola 

Melhor Morro Redondo Melhor” no qual foi feito o estudo e foram 

encontradas algumas desconformidades no Projeto por isso estão entrando 

com essa emenda sugerindo alterações que até mesmo o próprio Prefeito 

veio até esta Casa Legislativa e informou que se os projetos tiverem 

corretos não tem problema mas se houverem desconformidades então ele 

barraria com argumentos desses projetos conforme leis e então ele entrega 

ao Presidente a emenda modificativa.  Na sua vez a Vereadora Maria 

Augustina comenta que estão em constante visitação no município e nessas 

andanças as demandas são trazidas para que uma atitude seja tomada a 

respeito. A Vereadora soma a fala do Vereador Márcio sobre a necessidade 

de troca das lâmpadas e que os Vereadores têm um fácil acesso a todas as 

secretarias inclusive a secretaria de agricultura onde os Vereadores vão 

muito lá para solicitarem e fazerem suas proposições onde tem situações 

que são resolvidas de imediato e outras que não. A Vereadora cita o 

exemplo de uma moradora que solicita desde o ano passado a troca de uma 

lâmpada e até hoje o problema não foi solucionado. Ela também agradece 

muito ao apoio que os Secretários dão aos Vereadores e elogia o trabalho 

dos funcionários que não medem esforços para solucionar as demandas. 

Cita também o ocorrido de um jovem que veio a falecer, devido as 

complicações do Covid-19, o Sr. Tiago Casarin de apenas 40 anos de idade, 

um jovem empreendedor do Município de Morro Redondo e fala que neste 

dia de hoje o PTB- Partido Trabalhista Brasileiro está de luto pela morte 

deste jovem e deixa um abraço a todos os familiares desta vítima. A 

Vereadora também deixa seu questionamento sobre o que cada um de nós 

está fazendo para controlar esta pandemia. Usando o seu espaço a 
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Vereadora Leticia Santos parabeniza os seus colegas Vereadores que 

participaram da revitalização do abrigo de ônibus e complementa que os 

Vereadores têm que pensar também nas questões sociais do Município de 

Morro Redondo. A Vereadora também deixa seus parabéns a Vice-Prefeita, 

a Secretaria de Saúde e o CRAS- Centro de Referência e Assistência Social 

pelo Campanha do Agasalho realizada no Município e fala que ficou 

deslumbrada com a solidariedade da população, pois o Centro de Eventos 

está cheio de roupas e alimentos que serão doadas as famílias carentes do 

nosso Município. Acrescenta ainda em sua fala que ontem dia 21 de junho 

de 2021 ela, a Vereadora Vivian Rickes e a Vice-Prefeita estiveram em 

Porto Alegre e fala sobre a visita que elas fizeram a Secretaria de Meio 

Ambiente, onde foram muito bem recebidas pela equipe e pelo Secretário 

Deputado Viana e comenta sobre a sua indignação pois ano passado o 

Município de Morro Redondo poderia ter aderido a um programa que iria 

regulamentar todos os poços, mas o Município acabou não aderindo a este 

projeto. Na Secretaria de Meio Ambiente elas trataram sobre o Projeto 

Poço Legal e foi passada a informação que somente os Municípios com até 

5 mil habitantes podem aderir a este projeto, mas que de alguma forma 

Morro Redondo tentará ser encaixado, pois nenhum poço do nosso 

Município é regulamentado. A Vereadora Vivian Rickes pede que sua 

indicação entre na ordem do dia e explica que fez essa indicação porque em 

tempos de pandemia a limpeza tem que ser algo muito frequente ainda mais 

em órgãos públicos. Ela comenta sobre a visita feita em Porto Alegre e 

agradece o Deputado Viana por receber elas de braços abertos com todas as 

demandas e fala que nosso Município sofreu muito no ano passado em 

relação a seca e que esse ano o verão poderá ser muito prejudicial aos 

nossos agricultores. A Vereadora fala sobre a reunião que elas tiveram com 

a SEDUC, reunião a qual entrou em pauta o assunto da revitalização da 

quadra de esportes do Colégio Estadual Nosso Senhor do Bonfim para que 

os alunos possam ter mais segurança e conforto no âmbito escolar, também 

entrou em pauta a manutenção do ginásio de esportes que pertence ao 

Estado, mas que está em condições precárias. Em aparte o Vereador Márcio 

Zanetti questiona as Vereadoras Vivian e Leticia a respeito dos poços, pois 

ano passado havia chegado apenas algumas horas máquina para realizar a 

limpeza desses poços artesianos e abrir desaguadouros. A Vereadora 

Vivian explica que o Projeto Poço Legal é um projeto de 2021 e comenta 

que a Vereadora Leticia estava se referindo que ano passado o Município 

não aderiu a regulamentação dos poços artesianos do nosso Município. Em 

aparte o Vereador Thiarles parabeniza a Vereadora Vivian pela sua 

indicação, mas salienta que o Presidente Jair Bolsonaro sancionou uma Lei 
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que neste período não podem ser feitas contratações de funcionários então 

terá de ser estudada a viabilidade destas contratações. ORDEM DO DIA: O 

Presidente coloca em discussão e votação a solicitação da Vereadora 

Vivian de inclusão na ordem do dia de uma indicação e a solicitação do 

Vereador Gilson da compra de Microfones as quais foram aprovadas por 

unanimidade. A seguir o Presidente suspende a sessão às 10:15 (dez horas e 

quinze minutos) para que a Assessora possa colocar os pareceres dados 

pelas Comissões Técnicas Permanentes junto aos Projetos de Lei que se 

encontram na Ordem do Dia de hoje. Reaberta a Sessão às 10:32 (dez horas 

e trinta e dois minutos). A Comissão de Constituição e Justiça, Comissão 

de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde Meio 

Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 

22/2021 que “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, ESTABELECE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E O FUNDO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA”. Discutidos e votados 

os pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e 

votado artigo por artigo foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. A 

Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de Orçamento e Finanças 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 23/2021 que 

“ALTERA REDAÇÃO DO ART. 2º, DA LEI 1.926/2014, A QUAL 

DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DA DÍVIDA ATIVA 

MUNICIPAL”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de Constituição e Justiça, 

Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde 

Meio Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei 

autoria da Vereadora Vivian Rickes Rosa que “INSTITUI O PROGRAMA 

ESCOLA MELHOR MORRO REDONDO MELHOR NO MUNICÍPIO 

DE MORRO REDONDO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Discutidos 

e votados os pareceres foram aprovados por unanimidade. Como ouve 

apresentação de emenda modificativa ao Projeto de Lei pelos Vereadores 

Márcio, Thiarles, Maria Augustina, Maico e Gilson é encaminhada 

juntamente com o Projeto para análise das Comissões Técnicas 

Permanentes. INDICAÇÕES: VEREADOR GILSON SCHWANZ - 

Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Obras Urbanismo e 

Trânsito, o alargamento e a construção de um bueiro na intersecção 

existente no cruzamento do Corredor do Sias com a estrada principal da 

Colônia Campestre. VEREADORES MÁRCIO ZANETTI, THIARLES 

SCHNEIDER, MAICO VEGA e GILSON SCHWANZ - Indicam ao 
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Executivo Municipal a criação do primeiro Parque Ambiental denominado 

parque São Pedro. Localizado na Avenida dos Pinhais próximo a Prefeitura 

(área que já é uma APP, Área de Proteção Permanente. VEREADORA 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS – Indica ao Prefeito Municipal o 

conserto das luminárias na rótula do morro de cima, próximo a 

Comunidade São Marcos. VEREADORA MARIA AUGUSTINA 

LÜDTKE E VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA - Indica ao Prefeito 

Municipal para que realize estudo a fim de viabilizar maior número de 

fichas para atendimento ginecológico. VEREADORA MARIA 

AUGUSTINA LÜDTKE - Indica ao Prefeito Municipal para que promova 

o alargamento da curva acentuada no começo da subida em direção ao 

Açoita Cavalo e da curva na mesma estrada da Reserva, em frente ao 

Armazém do Sr. Eloí Martins Borges. Curva essa que para a direita vai em 

direção ao Açoita Cavalo e a esquerda vai para a Colônia Afonso Pena. 

VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA – Indica ao Executivo Municipal 

e aos órgãos competentes, contratação de mais serventes. Discutidas e 

votadas as indicações foram aprovadas por unanimidade. Não havendo 

Comunicação de Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca os 

senhores Vereadores para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia vinte 

e nove (29) de junho, às nove horas e trinta minutos (9:30) e encerra a 

presente às onze horas e dez minutos (11:10). E, para constar, lavrou a 

presente ata que será assinada por mim secretário, bem como pelo 

Presidente desta Casa Legislativa. ____________________ 

 

PRESIDENTE                                                        SECRETÁRIO                                                                                                                           
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